

安徽秋季学期幼儿园延时服务实现全覆盖

星报讯(记者 祁琳) 6月2日上午,安徽省召开"暖 民心行动"系列新闻发布会,解读《安心托幼行动方 案》,其中提到2025年,幼儿园延时服务体系基本完善, 服务质量明显提升。今年秋季学期幼儿园延时服务实 现全覆盖,2023年春季学期努力实现有需要的幼儿全 覆盖,按时"接娃难"问题基本解决。

据悉,延时服务时间也将保障。幼儿园在周一至 周五下午放学后提供延时服务,结束时间与当地正常下 班时间相适应。幼儿园可根据实际设置多个离园时间 点供家长选择。坚持公益普惠原则,家长自愿决定幼儿 是否参加,幼儿园不得强制或变相强制参加。

延时服务一般由本园教师承担,也可聘任退休教 师、具备资质的社会专业人员或志愿者参与。幼儿园结 合现有资源和家长需求,"一园一案"制订具体实施方 案。遵循教育规律和幼儿成长规律,提供适合幼儿身心 发展的服务活动,不得借延时服务开展"小学化"教学, 不得开展营利性活动。

对参加延时服务的幼儿按300元/生·年标准给予 所在幼儿园财政补贴。综合考虑经济发展水平、群众承 受能力和办园成本等因素,将公办幼儿园、非营利性民 办幼儿园延时服务收费纳入政府指导价管理,制定幼儿 园延时服务收费政策。

同时,《方案》还明确了目标任务,解决婴幼儿"托育 难"。对照省"十四五"规划和已出台生育政策中对托育 "千人托位数"及"健全婴幼儿托育体系"的目标要求,明 确到2025年,总托位数达28.4万个,千人口托位数达4.6 个,婴幼儿托育服务体系基本形成。其中,2022年新增 托位数5.4万个,2023年新增托位数6.8万个。

按照"就近便利入园"原则,明确到2025年,新增 公办学位9.9万个,公办园在园幼儿占比达70%以上, 普惠性幼儿园覆盖率不低于90%,学前教育"大班额" 基本消除,形成以普惠性资源为主体的办园体系。 2022年新增公办学位4万个,2023年新增公办学位2

合肥龚大塘片区多所学校开工建设



板桥里幼儿园实景融合图

星报讯(关堂所 解晓一 记者 祝亮) 6月1日上 午,合肥市瑶海区教育项目暨龚大塘片区项目现场推进 会在合肥市少儿艺术学校教育集团双龙分校项目现场 召开,会议宣布包括少儿艺术学校教育集团双龙分校在 内的18个区级项目正式开工建设,此举拉开了龚大塘 片区发展新篇章。

2022年瑶海区教育项目暨龚大塘片区项目的集中 开工建设,标志着瑶海区龚大塘片区迎来新一轮精彩蝶 变。据了解,当日集中开工的项目总数达 18个项目,总 投资 29.1 亿元,涉及教育布点、复建点、路网、环保等各 个公共服务领域,另外该片区有三个市级重点路网建设 项目也同步开工建设。

开工现场是合肥市少儿艺术学校教育集团双龙分

校新建项目所在地。该校位于白龙 路与青龙路交口的东北角,占地约 52.3 亩,规划建筑面积约3.78万平方 米,规划投资2.62亿元,办学规模为 48个班,新增学位2160个。据承建 单位中建四局六公司安徽分公司介 绍,双龙分校项目将全力打造"绿色 工程、平安工程、标杆工程",计划 2023年7月竣工交付。

"六一"儿童节,瑶海区的集中开 工更像是送给瑶海少年儿童的一份 节日大礼包,开建的教育项目除了合 肥市少儿艺术学校教育集团双龙分 校外,还有38中嘉山路校区(原板桥

中学新建项目)、嘉山路幼儿园新建项目、板桥里幼儿园 (原王大郢幼儿园)。白龙路小学停车场、板桥中学停车 场、嘉山路幼儿园停车场、板桥里幼儿园停车场也同步 开建。瑶海区表示,不仅高标准建设上述中小学幼儿 园,也将继续采用集团化办学方式,高起占办学,为龚大 塘片区全面提升奠定良好的教育配套环境。

"十三五"期间,瑶海区教育项目总投资约25亿元, 新建改扩建中小学幼儿园64所,新增学位46133个,中 小学学位完成率位居全市首位,为全区高质量转型发展 提供了强有力的支撑。今年全区计划开工教育项目22 个,投资约28亿元,新增班级599个,新增学位22410 个,包括合肥一中瑶海校区在内的一批新建中小学将投 入使用,"学在瑶海"有了更强的支撑和更丰富的内涵。

6月,注意预防这些疾病

星报讯(记者马冰璐)6月5日,安徽省疾控中心 提醒,在做好新冠肺炎防控的同时,需重点关注发热伴 血小板减少综合征、手足口病、布鲁氏菌病和食源性疾 病。目前,我省仍存在发生新冠肺炎疫情的风险,因此 广大居民仍应提高警惕,继续做好以下防护措施。

发热伴血小板减少综合征俗称"蜱虫病",是由新 型布尼亚病毒感染引起的一种自然疫源性疾病。正确 处理蜱中叮咬,一旦发现被蜱中叮咬,切记不要生拉硬 拽,可用酒精涂在蜱虫身上,待蜱头部放松后用尖头镊 子取出,再用碘酒或酒精进行消毒,建议及时前往正规 医疗机构由专业人员进行处理;及时就诊。被蜱虫叮咬 后,若出现发热、恶心、呕吐等不适症状,应立即前往正 规医院就诊,主动告知暴露史,积极配合治疗,避免出现 重症或死亡。

手足口病是由多种人肠道病毒引起的一种儿童常

见传染病,多发生于5岁及以下儿童。注意保持手卫 生,保持家庭环境卫生。儿童出现发热、皮疹等症状时, 父母要及时将其送往正规医疗机构就诊。做好疫苗接 种,接种肠道病毒71型(EV71)灭活疫苗可预防EV71 导致的手足口病,该疫苗的接种对象为6月龄~5岁儿 童,鼓励适龄儿童尽早接种。

布鲁氏菌病是由布鲁氏菌感染引起的一种传染 病。主要临床表现为发热、多汗、倦怠、乏力、关节痛 等,通过直接接触病畜或其排泄物,或在饲养、挤奶、剪 毛、屠宰以及加工皮、毛、肉等过程中,经皮肤伤口或眼 结膜感染,也可通过呼吸道、消化道传播。

预防措施有:不喝生奶、不食用来源不明的奶制品 和牛羊肉制品。与牛、羊、猪等牲畜接触时注意个人防 护。凡有牛羊接触史并出现疑似症状的,应及时前往正 规医疗机构就诊。

驾驶人操作不当引发意外 出租车撞倒行人追尾前车

星报讯(彭进记者唐朝)近日,马鞍山市花园 路和泰国际花园小区门前发生一起交通事故,一辆 停在路旁的出租车突然冲撞前方行人和机动车,造 成了车损和人伤。

当日晚间20时许,马鞍山交警雨山大队接到事 故警情,赶到现场后发现,一辆电动出租车追尾一辆 小型车,出租车车头与小车尾部严重受损,并且事故 中有一名行人被撞后摔倒受伤。经询问调查,民警 了解到事发时肇事出和车停在路旁,驾驶人坐在驾 驶室内调整安全带,其间脚部不慎触碰启动踏板,导 致电动出租车突然失控,冲撞前方等候横过道路的 行人,并与前方路旁停靠的一辆小型车发生严重追 尾,造成两辆机动车不同程度损毁,行人头部和腿部 受伤。结合事故情况,民警依法判定电动出租车驾 驶人负该起事故全部责任。

砀山县移风易俗除陋习 乡风文明惠群众

近年来,砀山县采取多项举措推进乡风文明建 设,加强农村思想道德建设,深入挖掘优秀传统农耕 文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,弘扬主 旋律和社会正气,提升农民精神风貌,让乡风文明的 成果惠及广大农民群众。

该具把移风易俗作为树立文明乡风的突破口, 发挥"一约四会"(即村规民约、村民议事会、道德评 议会、红白理事会、禁毒协会)的约束规范作用,深入 开展"四倡四反"行动, 旗帜鲜明地反对天价彩礼, 反 对铺张浪费、反对婚丧大操大办、抵制封建迷信活 动,遏制大操大办、厚葬薄养、人情攀比等陈规陋 习。强化移风易俗教育引导,签订红白事承诺书,实 行党员干部操办婚丧喜庆事宜报告制度。

充分发挥好农村老党员、老干部、老战士、老教 师、老模范等"新乡贤"作用,传播主流价值。深化拓 展群众性精神文明创建活动,推出一批农村精神文 明建设示范镇、文明村、最美家庭等,发挥示范引领 作用。 ■李艳龙

淮南:繁育良种保障粮食安全

6月2日,淮南市凤台县农科所试验基地繁育 的淮麦52新品种喜获丰收,亩产达到1100斤,小麦 新品种颗粒归仓后将作为良种进行推广种植。淮南 市凤台县农科所围绕农作物新品种选育、试验示范 和农业新技术推广,先后培育皖稻89、富麦9606等 多个稻麦新品种,推广农业新技术20多项,年试验 示范稻麦新品种300多个,保障粮食安全生产。

■ 陈彬 李巧玲 赵永莉



近日,合肥市科企社区开展"健康暖心行·讲座进 社区"暖民心主题活动,为居民提供中医讲座、眼科检 杳等服务。 ■ 王海燕 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图